

Северный путь

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Сила печати — в партийном руководстве

Советская печать черпает силы в руководстве партии, тесной связи с народом, активно участвуя в коммунистическом строительстве. Партийные организации, отмечаясь в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», призваны осуществлять постоянное, конкретное руководство прессой, добиваться повышения идеального уровня и действенности ее выступлений.

Ямало-Ненецкий округом, Надымским горкомом, райкомами партии постоянно направляют работу газет, редакций радиовещания, координируют их деятельность, чтобы не повторяли друг друга, а глубже, обстоятельнее рассказывали о важнейших вопросах, которые стоят сегодня перед партийными организациями, трудовыми коллективами, постоянно заботясь о действенности выступлений среди массовой информации. Например, округом КПСС рассмотрел вопросы, поднятые газетой «Красный Север» в серии статей «За эффективность оленеводства», цикл радиопередач «Коэффициент полезного действия самолета». В минувшем году партийные комитеты округа, имеющие печатные органы, также обсуждали вопросы их деятельности.

Умело направляют свои газеты Нижневартовский, Урайский горкомы, Омутнинский, Ишимский райкомы КПСС, многие другие партийные комитеты, руководствуясь решением XXV съезда, последующих Пленумов ЦК КПСС, указаниями товарища Л. И. Брежнева, в которых определены конкретные задачи, указанные четкими направлениями дальнейшего совершенствования печати, радиовещания. Стало правилом рассмотрение в партийных комитетах планов работы редакционных коллективов, информирование журналистов о важнейших событиях в жизни области, округа, города, района. Усилилась забота об эффективности, отдаче публикаций, выступлений у микрофона, развернулись вокруг наиболее важных из них организационную и массово-политическую работу.

Наши времена динамичных и глубоких перемен, все возрастающих задач хозяйственного и социального развития выдвигают новые, более высокие требования к средствам массовой информации. Однако некоторые партийные комитеты слабо учитывают это, без должной настойчивости волочат в жизнь требования постановления ЦК КПСС «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды».

Редакционные коллективы не всегда предметно нацеливают рабочий кадр на важные текущие и перспективные вопросы развития топливно-энергетического комплекса, сельского хозяйства, капитального строительства, сферы обслуживания. Армизонский, Сорокинский, Багаевский райкомы партии мирятся с тем, что их газеты порой заполняют свои страницы случайными материалами, перепечатками, сюжетами, мало публикуют писем рабочих и сельских корреспондентов. Есть печатные издания, которые не проявляют заботы о внедрении достижений науки и техники, распространении передового опыта, мало помещают материалов о жизни партийных групп, воспитании молодых коммунистов, организациях массово-политической работы в трудовых коллективах, вахтовых поселках, среди трактористов, геологов, лесорубов, животноводов, рыбаков, оленеводов, в небольших населенных пунктах, нерешительно выступ-

яют против бесхозяйственности и неорганизованности, нарушений общественного порядка, антиподов коммунистической морали.

Партийные комитеты обязаны обеспечивать активное участие средств массовой информации в дальнейшем развитии социалистического соревнования, повышении роли трудовых коллективов, выполнении задания пятилетки, достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, XXVI съезда КПСС. При этом необходимо всыпательно анализировать не только факты, о которых сообщается в печати, но и качество выступлений самой прессы.

Труд журналистов сложен, споржен с творческими поисками, большой ответственностью. Предъявляя требования к работникам печати, телевидения, радио, побуждая их активнее вмешиваться в жизнь, расти идеально и профессионально, надо заботиться прививать журналистам характер политических бойцов, учить единству слова и дела, подыскивать им авторитет. Партийные комитеты призваны оперативно реагировать на критические деловые выступления, добиваться правильного отношения к вопросам, поднимаемым в печати, на телевидении и радио, строго пресекать попытки зажима критики, формального отношения к сигналам, предложениям трудящихся, выказанным с газетной трибуны.

Практика говорит о том, что эффективнее выступление тех газет, которые активно используют редакционную почту, а партийные комитеты, советские органы берут сигналы рабочих кадров под строгий контроль, взыскивают с конкретных биномиков недостатков. Регулярные сообщения в печати о принятых мерах по письмам, сигналам трудящихся также поднимают авторитет печатного слова.

Всемерно способствуя развитию принципиальной критики и самокритики, партийные комитеты призывают повысить ответственность печати за строгий и объективный подход к освещению фактов, обоснованность оценок.

Важнейший инструмент партийного руководства — изучение эффективности влияния прессы, телевидения, радио на аудиторию, формирование общественного мнения, чему способствуют традиционные встречи работников редакций с трудовыми коллективами, современная доставка газет подписчикам. За это большая ответственность ложится не только на работников связи, но и хозяйственных руководителей, особенно в нефтегазодобывающих районах. Областному производственно-техническому управлению связи, его подразделениям с помощью партийных и советских органов на местах нужно навести четкий порядок.

Партия считает печать важнейшим инструментом коммунистического воспитания трудящихся, составной частью общепартийного дела. Постоянное партийное руководство высоко поднимает роль средств массовой информации и пропаганды в борьбе коммунистов, всех трудящихся области за успешное выполнение планов, социалистических обязательств завершающего года и пятилетки.

Передовая «Тюменской правды» за 3 апреля 1980 года.

Работать без отставающих

Высокие показатели

КОЛЛЕКТИВ механизированной колонны № 16, треста «Уралстroiхмеханизация» на трассе железной дороги Сургут—Уренгой трудится по почину ростовчан: «Работать без отставающих». Механизаторы делом ответили на этот призыв в межхолонне все участки, бригады, экипажи работают без отставающих. Партийная, комсомольская, профсоюзная организации придают этому большое значение, каждое достижение в труде становится достоянием всех.

В честь победителей соревнования устраиваются «Дни первоводников». Большую помощь в работе оказывают школы коммунистического труда, курсы новаторов производства.

Успехи коллектива — пример для всех организаций треста. За четыре года пятилетки механизаторы уложили в полотно железной дороги Сургут—Уренгой около пяти миллионов кубометров грунта. С перенаполнением работает межхолонна и в этом году.

Внедрив опыт ростовчан,

механизаторы широко используют хозяйственный расчет. Если, например, в 1976 году по этому методу было выполнено 20 процентов всего объема строительно-монтажных работ, то в прошлом — свыше 95 процентов.

Коллектив межхолонны поддержал еще одну инициативу — «Пятилетке эффективности и качества — непрерывную работу машин и механизмов». Это позволило почти вдвое увеличить среднюю скорость автомобилей, экскаваторов, бульдо-

зеров. Правофланговые десятой пятилетки поддержали коллектива межхолонны № 21, 32, 49, 87, где по пригадному порядку уже выполняется от 70 до 90 процентов всех строительно-монтажных работ.

Коллектив межхолонны № 15 включился во всенародное соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Механизаторы дали слово к этой дате выполнить план семи месяцев последнего года пятилетки. Трудовые успехи говорят о том, что слово будет сдержано.

П. ОЛЮК.

Звездный агитпереход

9 апреля стартовал звездный переход. Он получил звучное название. Дело в том, что начали бег одновременно с молодыми пурвовчанами и комсомольцами других районов округа. А путь всех участников агитперехода, сошедшиеся в Надыме, образует своеобразную звезду. Эта символическая звезда и дала название переходу.

Посвящен он 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию нашего округа. Восемь таркоасианцев участвуют в лыжном пробеге. Трое из них «ветераны» таких мероприятий, хотя по возрасту молоды. Но новичок в деле командир отряда Алексей Богунин. А братом Колесниковым по праву называют рекордсменом. На счету обоих — и Алексея, и Петра — уже около двух тысяч километров пробега.

Таркоасианцы не впервые участвуют в комсомольских переходах. Они уже проторили дорогу в Сургут и Игельную. А теперь — новый старт.

Представляем «звездинцев». Два Александра — Борзенко и Дубинин, Сергей Тарасов, Леонид Драган, Виталий Бородин. Все ребята, за исключением братьев Колесниковых, связисты, работают в Таркоасианской нефтегазоразведочной экспедиции.

К походу готовились заранее. Продумали экипировку, прошли «краткосрочные медицинские курсы» подробно изучили карту округа. Подготовили лекции, беседы, и, естественно, были готовы физически. Ведь запланировано идти ежедневно по 12 часов, преодолевая по 50 километров. Всего предстоит пройти до Надымы 450 километров.

Маршрут лежит по трассе газопровода. В Игельном пурвовчане встретятся с комсомольцами Красноселькупского района и продолжат путь вместе. Предстоят встречи со строителями, нефтегазоведами. Для них будут прочитаны лекции, проведены беседы. Основные их темы: ленинская, комсомольская и о развитии нашего края за 50 лет.

В. ФИЛЧИКИН,
второй секретарь райкома ВЛКСМ.

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ

ЧЕТВЕРГ,
10 АПРЕЛЯ 1980 ГОДА
№ 44 (200)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ,
РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ!

Задачи выполним

Бригада отделочников, руководит которой комсомолка З. Соколенко, взяла повышенные обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, и сейчас успешно трудится над их выполнением.

Эта бригада считается одной из лучших в строительно-монтажном управлении № 6 треста Тюменстройгазодобычи, ведущем сооружение объектов жилья и соцкультбыта в поселке Ноябрьске.

В этом году перед управлением стоят большие задачи. Одна из главных — своеобразный пуск второго корпуса средней школы на 392 учащихся. На этом объекте для отделчиков работы немало.

Не уступают инициаторам и другие коллективы. По методу хозяйственного расчета работают на жилых объектах бригады плотников М. Бардинова и кавалера ордена Ленина и Трудового Красного Знамени Н. Лисютина. Они также решили слить свои объекты раньше намеченного срока.

Взятые с начала года темпы позволяют надеяться, что все намеченные задачи коллектив управления выполнит успешно. Залог тому — ударный труд на ленинской вахте.

Л. ТОМАЧИНСКИЙ,
бригадир электромонтажников строительно-монтажного управления № 6 треста Тюменстройгазодобычи, п. Ноябрьск.

Хороший старт

Успешно завершил первый квартал текущего года коллектив СМУ-10 треста «Сибкомплектмонтаж». Объем строительно-монтажных работ выполнен на 130 процентов. Полностью выполнен план сдачи этапов, а также план по росту производительности труда.

А. ЖУНИН.

Работают зимники

Автохозяйство Ноябрьской нефтегазоразведочной экспедиции стремится использовать каждый час работы зимников для завода на рабочие точки бурового оборудования. Пять буровых установок БУ-80 и одна ЗД уже завезены на Мурзянковское месторождение. Одна буровая установка доставлена на новую площадь — Пямятильскую.

А. АНТОНОВ.

ХРОНИКА

Знания на каждый день

Вчера в районном комитете партии закончил свою работу двухдневный семинар председателей цеховых комитетов и профгруппов предпринятий и организаций поселка Тарко-Сале.

Семинар открыла методист профсоюзных курсов облсовпрофа С. А. Шатыренко.

Второй секретарь райкома партии Г. В. Зленко остановился в своем выступлении на задачах, которые стоят перед профсоюзными организациями района.

В первый день занятый вниманием слушателей были предложены следующие доклады: «Организационно-массовая работа профсоюзов», «Планирование работы», «Вопросы охраны труда и техники безопасности», «Производственно-массовая работа профсоюзов». Эти вопросы осветили Ю. В. Ксенофонтов, председатель обкома профсоюзов птицеводческой промышленности и А. С. Худяков, технический инспектор облсовпрофа.

У профсоюзных активистов, особенно начинаящих, нередко возникают вопросы: как правильно оформить соцобязательства, как организовать работу жилищно-бытового сектора? Большие затруднения испытывают новички, когда дело касается финансовой деятельности профсоюзов. Эти темы раскрыли Ю. В. Ксенофонтов и В. Н. Комарова, председатель народного суда города Салехарда. Товарищ Комарова остановилась также на вопросах трудового законодательства.

В НАШЕЙ стране более 500 ленинских мемориальных мест, среди которых 38 мемориальных музеев В. И. Ленина, возглавляемых Центральным музеем в Москве и его семьи филиалами. Миллионы людей посещают их ежегодно, чтобы бывать у зари жизни вождя мирового пролетариата, лучше познакомиться с его работами, которые помогают находить правильные ответы на многие важные вопросы наших дней.

Это было в одной из тюрем Испании — Портиэр. Маркос Ана находился здесь в камере № 19, ожидая смертного приговора. Каждый вечер его водили на допрос и пытки. Вот что он поведал о своем пребывании в фашистской тюрьме:

«Ночью меня три раза водили на истязания, а в промежутках мешали спать. Однажды утром, лежа на полу, я услышал, как в отдушике зашуршал какой-то листок. Собравшись с последними си-

БАХТОВКА тяжело перевалывалась в глубокой колее. Скоро дорога высочина на высокое место и, попетляв среди прямых, словно сопедавших с картиной Шишкина соснов, растворилась на огромной поляне, которую люди теперь сухо называлистройплощадкой.

У самого края поляны свежим янтарным тесом блесте-

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

И слава его нашла

ла небольшая будка. Вышедший из кабинки автомобиля человек, толкнул плотно притертую дверь, шагнул в полу-мрак. Сизый папиресный дым уже не смешивался с воздухом, а висел толстыми пластинами.

— Ну и начали, — проговорил он недовольно. — Больше делать нечего?

— В самую точку, Михаил. Ты у нас, как из клуба веселых и находчивых. Теперь еще скажи точно, когда работа настоящая будет.

— А вот это пока неизвестно. Собирайтесь, ребята, на сегодняшний шабаш.

Плечистые парни, природой явно не обиженные, да вдобавок укутаные в теплые спецовки, неторопливо складывали инструменты, выходили из будки.

— Геннадий, — окликнул одного из них Иван Михайлович, — задержись на секунду.

Подошел, весело взглянул в глаза:

— Там в поселке корреспондент из газеты приехал.

— Ну и что?

— Хочет с тобой встретиться.

— Зачем?

— Напишет про тебя.

— Пусть лучше Востокбурвод расквитывает, а то мы без скважин в два замеса компрессорную завалим.

— Об этом тоже будет. Но сначала про тебя хочет...

— А что я ему рассказываю буду? Ничего интересного со мной не случилось. Ничем не знаменит.

— Не скромничай, Абригада? А десант? А орден, в конце концов?

— Долго вы там? — раздался голос снаружи, и в двенадцатом проеме вырисовалась темная фигура.

Все уже сидели в будке вахтовки, предаваясь ужину, очредную серию «Вечного звена» и крепкий молодой сон.

— Тогда я пешком пойду, с

мыслями собраться надо...

Автомобиль заурчал, пронес мимо него улыбающиеся лица за обрызганными стеклами и вскоре желто-красный фургон замелькал среди темной зелени.

Геннадий Новиков поглядел ему вслед, затем засмотрелся на панораму стройки. Не первая была она на его счету. Вместе со строительным управлением № 32 треста Казымгазпромстрой пришло возводить компрессорные и в Светлом, и в Комсомольском, и в Пунге, и в Лонг-Югане, и в Перегребном... И вот, десятой, юбилейной станицей стала Пурпейская. Одна из самых мощных, которые довелось видеть и строить. Да и газопровод непростой. Знаменитый Уренгойский. Из сибирского Заполярья понес могучую подземную энергию в центр России. И главное, чувствуешь себя причастным к делу, которое войдет в историю...

— Смотри, на пенсии будешь — пионеры по слетам затащают, — усмехнулся один из тех, кто, привез на Север и увидев, что здесь деньги под ногами не валяются, садится в первый же вертолет, уходящий обратно на Большую землю.

Тогда Геннадий с жаром пытался объяснить ему, что не так он понимает Север, зря бежит от первых же трудностей, всем начинать приходилось неслажко. Рассказывал, как сам приехал, еще в 1971 году.

До этого времени особых со-

бытий в своей жизни не заменил. Родился и жил в Иванове, в текстильном краю. Закончил профтехучилище, отслужил в армии, работал токарем. Как-то приехал к нам на завод «северин», да как рассказал про тюменские размахи... Понял Геннадий: «Ехать надо!» Знакомые утваривали. И так, дескать, статистика изиановская далека от песенной, а там, сам понимаешь, все наоборот.

С комсомольской путевкой в кармане прибыл, строителем решил стать, и вот уже десятый год...

— Таких, как ты, надо в «Красную книгу» заносить.

— Какую книгу?

— В качестве редкого экземпляра природы. — сказал, отбросив окорок, тяжело зашагал в сторону вертолета.

Геннадий усмехнулся. Чудак-человек. Думает, что такие ребята здесь редкость. А Виталий Волков, Владимир Тищенко? А Михаил Брауща?... Кстати, вместе с Михаилом из Молдавии приехали на Север еще три земляка. Когда Геннадий они пригласили в отпуск, все говорили: увидишь край, который и во сне не принесется.

Спору нет, край в самом деле понравился. Сидели на вензеле, глядили на солнце, заходящее за холмы. Внезапно у него вырвалось: «Хороша земля Молдавия, а Тюменской лучше нет!». И друзья поняли, но обиделись. Враз замолчали, вспомнили. Каждый — свое, а все вместе эту непривлекательную первую взглядел, но удивительно Пурпейскую страну. Конца отпуска не дождались, вернулись.

Нет, думал Геннадий, нечего мне рассказывать корреспонденту. Обычная жизнь, рядовая биография. Таких сегодня здесь много.

Бот и вагончик, где временно разместилась контора управления. Зашел.

— Здравствуйте. Вы — корреспондент? Знаете, который месяц трест Востокбурвод занимает сдачу скважин? А без них строительство компрессорной затягивается...

До этого времени особых со-

бытий в своей жизни не заменил.

ПУРОВСКИЙ КРАЙ:

ГОДЫ, ЛЮДИ

ВЕТЕРАН

На Пурковской земле есть немало людей, посвятивших себя до конца служению Северу. И среди них — Федор Григорьевич Потиха. Он начал здесь в то время, когда Север еще не открыл свои богатства. Было это в 1949 году.

Федор Григорьевич прибыл на тюменский Север после окончания Кинешского геологоразведочного техникума. Это были годы, отданные разведке нефти и газа на суперской земле.

Был техником-геологом, затем инженером-геологом. Сейчас Федор Григорьевич — начальник геологического отдела Таркосалинского нефтегазоразведочной экспедиции. Много выдано за жизнь, за плечами большой опыт. Но, когда ветерана просят рассказать о разведанных месторождениях, о делах прошлых лет, шутят: «Геологи не привыкли много говорить, они привыкли больше работать».

Нравятся Федору Григорьевичу увлечененные люди, он считает их интересными собеседниками. Сам увлекается радио и электротехникой. И если светят его случай с таким человеком, общение будет интересным и полезным. Любят всегда доказывать до сутки дела, не признают поверхностного отношения к какой бы то ни было задумке. При этом отшутивается: «Век живи, век учись».

Федор Григорьевич награжден многими правительственные наградами. Это, конечно, радостно. Но самая большая радость для геолога с такой душой, как у Ф. Г. Потихи — это открытие новых нефтяных и газовых месторождений.

А их на счету у ветерана экспедиции коммуниста Федора Григорьевича Потихи не одно. Без преувеличения можно сказать, что он причастен к открытию каждого месторождения.

Н. ГУЛЯЕВА.

К 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

За советом — к Ильичу

лами, я поднял бумажку и к удивлению своему увидел маленький фотоснимок: Ленин стоит на высокой трибуне на Красной площади с приветствием поднятой рукой. Не знаю, кто проник в тюрьму этот снимок и кому пришло в голову подбросить его мне. Но это было великолепнейшей поддержкой в беде. Мне казалось, будто сам Ленин, живой и неустрашимый, находится в камере, будто он разделся мои мучения...» Как впоследствии узнал Маркос Ана — испанский поэт, проведший 23 года в тюрьмах франкистской Испании, фотография В. И. Ленина передавалась испанским патриотам из камеры в камеры.

Теперь эту небольшую фотографию В. И. Ленина и пожелтевшие от времени листки

с воспоминаниями Маркоса Ана можно увидеть в одном из залов Центрального музея В. И. Ленина в Москве.

Владimir Ильич Ленин... Его имя стало символом нового мира. Вся жизнь Владимира Ильича была отдана делу освобождения и пролетариата. Он, по выражению Максима Горького, «отказался от всех радостей мира ради тяжелой работы для счастья людей». Образ Ленина, друга и защитника трудящихся, служит источником вдохновения в революционной борьбе, зовет к стойкости и мужеству.

Советскому народу, людям труда и добрых воли планеты близко и дорого все, что связано с именем вождя мирового пролетариата, Широко доступен для познания богатый, сложный и многогранный ле-

нинский мир, раскрывающийся в экспозициях музеев Ленина. Их много в Советской стране, они есть, и за рубежом.

Центральный музей В. И. Ленина, созданный по решению партии и правительства, находится в Центре Москвы, на площади Революции. Этот музей является крупнейшим собранием мемориальных реликвий, исторических документов, произведений искусства, рассказывающих о жизни и революционной деятельности Ленина.

Занимают материалы, показывающие торжество ленинского учения, ярко и убедительно раскрывающие, как идеи В. И. Ленина претворяются в жизнь Коммунистической партии Советского Союза, братскими коммунистическими и рабочими партиями.

Люди разных стран свято чтят, берегут и хранят все, что связано с именем Ленина. Многие материалы поступают из стран, где проходили годы эмиграции пожилых.

В одном из залов музея экспонируется небольшой портфель — подарок Ленину от делегатов II конгресса Коминтерна. В 1920 году, когда проходил этот конгресс, В. И. Ленину исполнилось 50 лет. Делегаты конгресса решили выразить в краткой форме свое уважение и любовь к Ленину в книге записей о Ленине, на-

Человек на Севере

В АЛЕРИИ Филиппов на бригадной пятымнинутке взял слово первым:

— Темп зашивки звеньев увеличиваем, качество работы улучшаем, а потери растут. Вчера зашили 300 метров пути и растирали 5 подкладок, 60 костылей. Считайте: каждый костыль нашему поезду в шесть коек обходится.

— Подумаешь, деньги! — присвистнул Валерий Заяц. Это же копейки для нашей масштабной стройки.

— Не прав ты, Ванюша, — отозвался Саша Будневич. — Мы сюда не для того приехали, чтобы народные рубли в грязь втаптывать. Прав Валерий: мы за все в ответе. И за народное добро тоже.

Долго вели разговор путейцы. Каждое слово — детальное предложение, ценная мысль. Анатолий Васин предложил каждую неделю проводить в бригаде пятиминутку качества. И докладывать будет пост экономии, бережливости и качества — «Тебе, Саша, как профгруппу бригады доверяют эту работу», — подвел итог Игорь Черемухин, положив руку на плечо Будневича.

Четвертый день кряду путейцы опережают график: сверх нормы два звена — пятьдесят метров пути. Настроение у парней хорошее. Вчера на пятиминутке качества Саша Будневич подвел итог: потерь материалов нет. Хорошо! Так заявили члены поста экономии, бережливости и качества.

До конца смены оставалось более часа. На зашивочном стендце еще не смонтированы три звена по двадцать пять метров каждое. Спешат ребята. И вдруг все поняли: что-то случилось с электростанцией — в системе управления нет напряжения. Все остановилось. Забегал электрик. Но это не его вина. Звено-сборка питается от электростанции, которая находится в поселке, в пяти километрах отсюда.

Настроение у ребят испортилось. Сегодня они договорились смонтировать четыре звена сверх нормы и на тебе — все остановилось.

— Эх, мать честная, — зло выругалася Толя Васинин, — сдергали слово. Считай, не дожили дни, — вогнал в песок путейскую лапу.

— Да что это мы раскинули, мужики? Лень нахлынула, а? — отключив электромолоток от сети, крикнул Будневич. И первый схватил путейский молоток с длинной деревянной ручкой. Путейцы называют этот инструмент «ухоакидным». Сашу послушали. За них прошли все. Вместе. Дружно. Глухо скрежетали рельсы. Жужжал костыль в шпале. Звенят

подкладки. Эхом разносятся в стороны мощные удары. Устали парни. Но трудовой порыв, который вдохнул товарищам Саша Будневич, уже не остановишь. Вот точный, сильный удар — и последний костыль уперся в подушку рельса. Саша Будневич разогнул спину, вытер вспотевшее лицо, расстянул руки.

— Устал, Сашок? — спросил Валерий Филиппов — Пройдет. Зато совесть чиста. Надо приятно.

В комнате молодежного общежития строи-

ПОЛНИТСЯ РАДОСТЬЮ СЕРДЦЕ

тельно-монтажного поезда № 329, где живет Будневич — уютно, чисто, светло. Он сидит напротив меня, листает толстую книжку. Улыбается. Говорили о многом. Обо всем. Интересно с ним беседовать: увлекается охотой, любит природу, фотодело, музыку. Занимается спортом.

— Сашок, скажи откровенно: что тебя заставило приехать сюда, на Крайний Север? Ведь в Белоруссии природа — чудо?

Он мягко улыбнулся, доверчиво глянул в глаза: — Это он, Валерий Козлов, виноват. У плотников здесь работает Сманил. Поехали со мной вместе. Я — с отпуском, ты — настройку. Бескрайний мир увидишь. Заработка. Уйдешь в тайгу — голова кружится от живописной красоты и чистоты воздуха. А что тут возле родителей? Тлеешь?

— Ехнуло что-то под сердцем. Вот где пульс жизни — ударная комсомольская стройка. Пошел в район комсомола — путь впереди. У翀ником соревнования. Ударник коммунистического труда. Похвальные грамоты имеет. Добрый, душевный, общий с товарищами. Член комитета комсомола поезда. Недавно товарищи поздравляли Сашу с очень важным событием в его жизни — Сашу Будневича признали кандидатом в члены КПСС. Он достойен этого.

И. АРСЕНЮК.

п. Ноябрьск

К 50-ЛЕТИЮ НАШЕГО

ОКРУГА

Недавно в п. Ноябрьске впервые был проведен смотр художественной самодеятельности, посвященный 50-летию Ямало-Ненецкого автономного округа. Он прошел под девизом: «50-летию Ямала — достойную встречу». Из 15 крупных организаций и предприятий поселка в смотре приняли участие пять. Программы,

«Ямалу - 50»

представленные коллективами художественной самодеятельности полон надежд завоевать призовое место на районном смотре, и также в этом году получить в подарок от строителей НГДУ «Холмогорнефть» здание сельского Дома культуры № 2.

Лучшие номера включены в программу второго тура, который будет проходить в поселке Тарко-Сале в апреле.

С. КРАСНОВА,

директор Дома культуры.

не хранящейся в Институте марксизма-ленинизма. Вот не сколько записей.

«Одновременно теоретики и человек действия. Ленин является сейчас самой крупной флагой мирового рабочего движения», — записал видный деятель французской коммунистической партии Марсель Кашен.

«Ленин — такой простой, такой гуманный и в то же время такой дальновидный и некомплексный», — написал Джон Рид, а делегат из Индии подчеркнул, что Ленин — «самый благородный представитель человечества». Всех поражала в Ленине его неукротимая устремленность, то, что он отдавал себя всем без остатка делу борьбы за коммунизм.

В зале подарков среди других экспонатов находятся дар французских патриотов — большая скульптура Владимира Ильича. Необычна история этой скульптуры.

Ветеран первой мировой войны француза Люсье Дюпон

приобрел скульптуру В. И. Ленина в 1924 году в Париже и привез в родной город Монтильяк, близ административного центра Дордонь. Она всегда стояла на почетном месте в доме коммуниста Дюпона. Когда фашисты оккупировали Францию, друзья советовали спрятать скульптуру. Люсье отказался. Сын Люсье Дюпона Марсиус в годы оккупации стал секретарем организации коммунистической молодежи округа. У него собирались сверстники — товарищи по борьбе. Здесь намечались боевые операции против гитлеровцев.

В июне 1944 года отряды Сопротивления выбили фашистов из города Монтильяк. В солнечный день 10 июня партизаны выстроились на площади у стола, покрытого красной скатертью. Марсиус Дюпон бережно поставил на возвышение скульптуру В. И. Ленина. Сотни голосов французских партизан пронесли слова присяги, дали клятву сражаться против фашизма до полной победы.

Музей помогает еще ярче представить образ Ленина как величайшего из людей нашей эпохи, величие его дела, значение его идей.

Алексей НЕВЕРКОВИЧ,

кандидат исторических наук, научный секретарь Центрального музея В. И. Ленина.

**ГАЗЕТА ВЫСТАУПИЛА.
ЧТО СДЕЛАНО?**

«Причина? Нерасторопность»

под таким заголовком был опубликован в шестом номере нашей газеты критический материал. Он адресовался строительному управлению № 17, базирующемуся в Ноябрьске. Там создалось критическое положение с жильем, потому что строители не закончили введение второго корпуса общежития. Нам ответил начальник строительного управления № 17 В. Новак:

«В

настоящее

время на

строительную

общежития

№ 2 завозятся строительные

материалы;

сухая

штукатурка,

половая

доска,

радиаторы,

краска.

Изъскивается

возможность

получения

минеральной

плиты

для утепления

перекрытий.

Общежитие № 2

будет введено в строй в июле

— августе этого года. До окончания его строительства будет

выделен строительный

студенческий

отряд».

«Простой. Почему?»

под таким заголовком опубликована в 17 номере нашей газеты аналитическая корреспонденция. В ней шел разговор о причинах, тормозящих работу отдельных бригад Уренгойской швейкомонтажной конторы.

На запрос редакции ответил секретарь партбюро этого предприятия Л. Н. Ситников:

«Корреспонденция обсуждалась на расширенном заседании партбюро. Приглашались руководители конторы, начальники отделов и цехов.

Исламабад представил Западу, и в первую очередь

США, длинный список вооружений на общую сумму более полуимперии долларов. Однако это далеко не все, за что он готов продать свой национальный суверенитет. Зия-уль-Хак намерен добиваться военной помощи от США в размере 2 миллиардов долларов.

Для нынешнего этапа кризиса в Пакистане характерно,

что его военный режим, при

рываюсь лживым тезисом о

«внешней угрозе», якобы исходящей со стороны Афганистана, наращивает наступательный потенциал, чтобы выступать в роли жандарма на службе у американского империализма, потерявшего своего главного союзника на Ближнем и Среднем Востоке — шахский режим в Иране. Пакистан уже сегодня стал «трамплином» Соединенных Штатов для ликвидации завоеваний Апрельской революции в соседнем Афганистане», — заявил в интервью индийскому журналу «Блиц» Генеральный секретарь ЦК НДПА, Председатель Революционного совета и премьер-министр ДРА Бабрак Кармаль. Военный режим Пакистана предоставил пристанище около 70 опорным пунктам и специальным базам, где инструкторы из ЦРУ, Китая, Англии, Египта и Израиля обучают антиафганские бандитские формирования.

Колонка комментатора

В говоре с империа- лизмом

На две с лишним тысячи километров протянулась афгано-пакистанская граница. Между народами этих азиатских государств издана существовали взаимные хозяйственные и культурные связи. Казалось бы, есть все основания превратить эту границу в линию мира, дружбы и добрососедства. Однако, если в Афганистане, народ которого отмечает вторую годовщину Апрельской революции 1978 года, придерживается такого мнения, то в Пакистане, где, по признанию американского еженедельника «Нэйшн», правят «один из самых жестоких и репрессивных режимов в Азии», плетутся нити коварного заговора внешней реакции с целью расчленить демократический Афганистан и лишить его народ свободы и независимости.

Для чего понадобилось военному руководству Пакистана во главе с генералом Зия-уль-Хаком предоставить территорию этой страны в качестве плацдарма для агрессии против своего соседа? Дело в том, что за время правления режима Зия-уль-Хака с июля 1977 года экономическое положение Пакистана настолько ухудшилось, что страна оказалась на грани финансового краха. Внешняя задолженность Пакистана составляет, по данным газеты «Пакистан таймс», 7,3 миллиарда долларов.

На международной арене Пакистан оказался в полной изоляции после того, как до сведения гласности стали факты создания военным режимом собственного ядерного оружия. Поэтому участие Пакистана в заговоре империалистов и китайских гегемонистов против нового Афганистана было продиктовано прежде всего стремлением «извлечь максимальную выгоду из стратегического положения», пишет французский журнал «Экспресс».

Исламабад представил Западу, и в первую очередь США, длинный список вооружений на общую сумму более полуимперии долларов. Однако это далеко не все, за что он готов продать свой национальный суверенитет. Зия-уль-Хак намерен добиваться военной помощи от США в размере 2 миллиардов долларов.

Для нынешнего этапа кризиса в Пакистане характерно, что его военный режим, призываюсь лживым тезисом о «внешней угрозе», якобы исходящей со стороны Афганистана, наращивает наступательный потенциал, чтобы выступать в роли жандарма на службе у американского империализма, потерявшего своего главного союзника на Ближнем и Среднем Востоке — шахский режим в Иране. Пакистан уже сегодня стал «трамплином» Соединенных Штатов для ликвидации завоеваний Апрельской революции в соседнем Афганистане», — заявил в интервью индийскому журналу «Блиц» Генеральный секретарь ЦК НДПА, Председатель Революционного совета и премьер-министр ДРА Бабрак Кармаль. Военный режим Пакистана предоставил пристанище около 70 опорным пунктам и специальным базам, где инструкторы из ЦРУ, Китая, Англии, Египта и Израиля обучают антиафганские бандитские формирования. Н. ЗУЕВ. (ТАСС)

День донора

В Ноябрьске впервые прошел «День донора».

Задолго до проведения этого мероприятия при поселковом Совете был создан своеобразный штаб, который возглавлял главный врач амбула-

тории В. Беляев. Перед штабом встал ряд вопросов организационного характера. Это — проведение бесед в колlettivах, организация питания доноров, а самое главное — необходимо было помещение, где должен состояться прием доноров.

Ведь амбулатория, куда входит служба переливания крови, ютится пока в вагончике, где и медперсоналу разойтись некуда. А новое здание амбулатории еще в стадии строитель-

ства. Решено было обратиться к руководителям СУ-17, с просьбой ускорить строительство хотя бы нескольких компаний. И строители отозвались на просьбу медиков.

Штаб по проведению «Дня

надцать человек пополнили число доноров страны. Большая заслуга в этом активистов, проводивших разъяснительную работу среди своих коллективов. Так, в Ноябрьском ГПУ такую работу очень успешно провела Р. Н. Данилюк, в СУ-17 — Л. Г. Огас,

На донорском пункте отличились и потрудились в эти дни медицинские работники: врачи-терапевт Т. А. Самогорская, помощник санитарного врача В. М. Кравченко, медицинские сестры Г. И. Камерова и Л. А. Лутошкина, фельдшер Г. Я. Гончарук и другие.

Трудными оказались эти два дня для медицинских работников, так как работать пришлось с утра до вечера. Но тем приятнее сознавать, что этот труд оказался оплаченным такой дорогой ценой, как кровь сотен людей, способная прийти на помощь человеку.

В. ОЗНОБИШИН.

В ПЕРВЫЕ В НОЯБРЬСКЕ

тории В. Беляев. Перед штабом встал ряд вопросов организационного характера. Это — проведение бесед в колlettivах, организация питания доноров, а самое главное — необходимо было помещение, где должен состояться прием доноров.

Весь амбулатория, куда входит служба переливания крови, ютится пока в вагончике, где и медперсоналу разойтись некуда. А новое здание амбулатории еще в стадии строитель-

ства. Решено было обратиться к руководителям СУ-17, с просьбой ускорить строительство хотя бы нескольких компаний. И строители отозвались на просьбу медиков.

Штаб по проведению «Дня

надцать человек пополнили число доноров страны. Большая заслуга в этом активистов, проводивших разъяснительную работу среди своих коллективов. Так, в Ноябрьском ГПУ такую работу очень успешно провела Р. Н. Данилюк, в СУ-17 — Л. Г. Огас,

На донорском пункте отличились и потрудились в эти дни медицинские работники: врачи-терапевт Т. А. Самогорская, помощник санитарного врача В. М. Кравченко, медицинские сестры Г. И. Камерова и Л. А. Лутошкина, фельдшер Г. Я. Гончарук и другие.

Трудными оказались эти два дня для медицинских работников, так как работать пришлось с утра до вечера. Но тем приятнее сознавать, что этот труд оказался оплаченным такой дорогой ценой, как кровь сотен людей, способная прийти на помощь человеку.

В. ОЗНОБИШИН.

НАСЕЛЕНИЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ПО МАТЕРИАЛАМ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 1979 года

Закончена разработка первой очереди материалов переписи, которые характеризуют численность и состав населения по полу, возрасту, состоянию в браке, уровню образования, национальности и языку, источнику средств существования, число и размер семьи.

Население области на 17 января 1979 года, по уточненным данным, составило 1887,2 тысячи человек. По сравнению с переписью 1970 года увеличилось на 481,1 тысячи человек, или на 34,2 процента. По РСФСР этот показатель, составил 5,7 процента.

Число городских жителей в области увеличилось с 689,5 тысячи в 1970 до 1150,2 тысячи и составило 61 процент населения против 49 по прошлой переписи. Количество сельского населения увеличилось на 20,4 тысячи человек.

Непрерывный рост уровня образования и культуры — неотъемлемая черта нашей жизни. В области осуществляется всеобщее обязательное среднее образование молодежи. Численность лиц, имею-

щих высшее и среднее (полное и неполное) образование, по переписи 1979 года составила 1042 тысячи человек и по сравнению с 1970 годом увеличилась вдвое. Продолжалось сближение уровня образования сельского и городского населения. Среди работающих в 1970 году на тысячу человек в городе имели высшее и среднее образование 351, а на селе 177, то в 1979 году соответственно 596 и 400. Сближается уровень образования мужчин и женщин, а среди работающих он практически стал одинаковым.

Среди жителей области любят больше ста национальностей и народностей. За девять лет количество лиц подавляющего большинства национальностей и народностей увеличилось.

Данные показывают, что 94,3 процента населения считают родным язык своей национальности и только 5,7 процента — языки других народов СССР. При переписи 1970 года русский называли в качестве второго языка, которым свободно владеют 153,2 тысячи человек различных национальностей и народностей.

К 1979 году число таких лиц увеличилось до 244,6 тысячи.

По данным переписи 1979,8 тысячи человек, или 85,9 процента всего населения области живут в семьях. Число семей возросло против 1970 года на 150,1 тысячи и составило на 17 января 1979 года 482,3 тысячи. Средний размер семьи, состоящей из совместно проживающих в ней членов, в целом по области равен 3,4 человека, при этом в городах — 3,3, в сельской местности — 3,5.

Число лиц, состоящих в браке, увеличилось с 604,8 тысячи в 1970 году до 916,7 тысячи в 1979 году.

По данным переписи, количество занятых в общественном производстве (не считая занятых в личном хозяйстве) составило 1059,6 тысячи человек, или 56,2 процента всего населения области. Это выше, чем в 1970 году, на 48,2 процента.

Разработка материалов Всесоюзной переписи населения продолжается.

Редактор Б. КАСАЕВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10, ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Большая арена юного спортсмена. 9.35 — «Хождение по мукам». Художественный фильм. 8-я серия. «Даша». 10.55 — Концерт. 11.30 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «Красный Челеп». Документальный фильм. 15.00 — Шахматная школа. 15.30 — Дела московского комсомола. 16.00 — Играет заслуженный артист РСФСР Н. Петров. (Фортепиано). 16.30 — Отзовитесь, горнисты! 17.00 — Концерт. 17.30 — Ленинский университет миллионов. «Семья и общество». Передача 2-я. 18.00 — Веселые нотки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Путь к хлебу». Передача 3-я. «Хлеб Востока». 19.15 — «В круг моем родимом». Фильм-концерт. 19.25 — «Хождение по мукам». Художественный те-

лефильм. 9-я серия. «Роцин». 20.30 — «Время». 21.45 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Камерные вечера в Горках Ленинских». Передача 1-я. 21.40 — Сегодня в мире. 21.55 — «Очевидное — невероятное». Кино-приложение.

II, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Хождение по мукам». Художественный фильм. 9-я серия. «Даша». 10.40 — Концерт. 11.20 — Новости. 14.00 — «Конструкторы настроения». Документальный фильм. 14.35 — Творчество юных. 15.05 — Литературные чтения. 16.00 — В гостях у скрипки. «Огниво». Художественный фильм. 17.35 — Лица друзей. 18.25 — Сегодня в мире. 18.40 — С. Проκофьев. Концерт номер 1 для фортепиано с оркестром.

ром. 18.55 — Торжественное собрание, посвященное Дню космонавтики. 20.30 — «Время». 21.05 — «Эрмитаж». Искусство Древней Греции. 21.35 — Закрытие Дней испанской культуры СССР, посвященных 35-летию освобождения Венгрии. Впервые — 22.35 — Сегодня в мире. 23.40 — «Достояние республик». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

II, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.10 — АЛБВГДейка. 9.40 — Для вас, родители. «Семьи Ульяновых». Передача 1-я. 10.10 — Большое хорошие товары. 10.40 — Тираж «Спортивного». 10.55 — Спутник кинопротяжки. 11.25 — Москвичка. 12.45 — Встречи по вашей просьбе. 13.30 — «Эрмитаж». Искусство Древней Греции. 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — «Очевидное — невероятное». 15.15 — «Новый год и апрель». Программа документального фильма. 15.45 —

САЛЕХАРДСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
ИМ. А. М. ЗВЕРЕВА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
НА 1980—81 УЧЕБНЫЙ ГОД

Училище готовит учителей для начальной школы. Выпускники училища могут работать пионервожатыми, воспитателями школ-интернатов.

Срок обучения с восьмилетним образованием — 3 года 10 месяцев, со средним образованием 1 год 10 месяцев, 2 года 10 месяцев — для лиц коренных народностей Севера. Поступающие в училище сдают вступительные экзамены по следующим предметам:

- а) по русскому языку (диктант),
- б) по математике (устно).

Без вступительных экзаменов в училище зачисляются лица, награжденные по окончании восьмилетней школы похвальной грамотой (листом), средней школы — золотой медалью.

Все конкурсы зачисляются лица, имеющие стаж работы не менее двух лет, а также военнослужащие,уволенные с действительной военной службы в запас (в течение двух лет после увольнения).

До начала вступительных экзаменов поступающие проходят проверку музыкально-слуховых данных.

Лица, принятые в училище, зачисляются с 1 сентября на стипендию на общих основаниях, нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Размер стипендии 45 рублей в месяц, для лиц, находящихся на государственном обеспечении, — 13 руб. 50 коп.

На полное государственное обеспечение зачисляются учащиеся, имеющие национальности Севера (ненцы, ханты, манси, коми, селькупы) и учащиеся-сыроты других национальностей.

Заявления о приеме подаются лицами: с восьмилетним образованием — по 31 июля, со средним образованием — по 14 августа с приложением следующих документов:

1. Документ о образовании (в подлиннике).
2. Медицинская справка по форме 286.
3. Четыре фотографии 3x4 см.
4. Выписка из трудовой книжки (для работавших).

Свидетельство о рождении или паспорт, военный билет (для военнообязанных) или призывное свидетельство (для призывающего возраста) предъявляются лично по прибытию в училище.

На период вступительных экзаменов абитуриенты обеспечиваются общежитием.

При училище имеется столовая.

Документы направлять по адресу: 626600, г. Салехард, Республики № 123, приемная комиссия.

Пурогский Райисполком доводит до сведения трудающихся района о том, что с четвертого апреля 1980 года в здании райисполкома работает общественная юридическая консультация.

Дни работы: среда и пятница.

Часы приема трудающихся: с 17 до 19.

Райисполком.

Таркосалинское авиапредприятие сообщает о выполнении рейсов до Тюмени с 1 апреля 1980 года:

Рейс 123—124 (Тюмень—Тарко-Сале) — по 1, 3, 5, 7 дням. Вылет в 12.40.

Рейс 39—40 (Тюмень—Тарко-Сале—Тюмень) — по 3, 7 дням (среда, воскресенье). Вылет в 12.00.

Рейс 123—124 (Тюмень—Тазовск—Тюмень) — по 2, 4, 6 дням. Вылет в 16.10.

Время московское.

Открыта предварительная продажа билетов за 5 суток до вылета.

Играет М. Виллеруш. 15.55

— Человек, Земля, Вселенная. 16.55 — Творчество народа мира. 17.25 — Выступление политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.55 — «Трубка мира». Мультфильм. 18.05 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.50 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Художественный фильм. «Ленин в Октябре». 20.30 — «Время». 21.05 — «Земля, уходим на долг...». Премьера документального телефильма. 22.05 — Концерт, посвященный Дню космонавтики. 23.20—Новости. 23.40 — «Укротительница тигров». Художественный фильм.

13, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 «Время». 8.40 — На зайду становище! 9.05 — Булынь. 9.35 — Случку Советскому Союзу! 10.35 — Потяг программа «Здоровье». 11.20 — Утренняя почта. 11.50 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 12.05 — Сельский час. 13.05 — Музикальный кинок. 13.35 — К 35-летию Победы. «На всю оставшуюся жизнь». Художественный фильм. 2-я серия. 14.45 — Сегодня — День войск противовоздушной обороны страны. 15.00 — Музикальная программа к Дню ПВО. 15.30 — Клуб кинопутешествий. 16.30 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «К Ленину в Кремль». Документальный фильм. Встреча 2-я. «Праздник», 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Мультфильм. 18.30 — «В порядке исключения». Премьера фильма-спектакля. 20.30 — «Время». 21.05 — Юбилейный вечер народного артиста СССР Героя Социалистического Труда, лауреата Государственных премий И. С. Колдовского. 22.20 — Новости. 23.40 — «Джар и Кристина». Художественный фильм.